附件1：
第四轮岗位聘任岗位任职条件
一、专业技术岗位任职条件
（一）岗位任职基本条件
1．遵守国家的法律、法规及学校各项规章制度。
2．热爱教师职业，师德高尚；工作主动积极，具有团队合作精神；治学严谨，教风端正，教书育人。
3．具备与履行相应岗位职责相适应的专业技术职务，实行职业资格准入控制的专业技术岗位须具备国家规定的相关职业资格准入条件。
4．近三年综合考核均合格或近一个聘期考核合格。

5．凡须参加教学业绩考核的教师，近三年教学业绩考核均为合格及以上。

6. 科研考核两年合格或近三年总评合格。

7. 保质保量完成学校交付除本职工作以外的工作任务。
（二）岗位任职条件
1．正高岗位任职条件
一级岗位（对应一级专业技术岗位）：根据学校实际情况，暂不设该岗位。
二级岗位（对应二级专业技术岗位）：由省人力资源和社会保障厅统一管理，实行数量控制和条件控制。专业技术二级岗位的任职（以当年上级发布的文件为准）。
三级岗位（对应三级专业技术岗位）：
受聘岗位对应系列正高职务满6年及以上，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的二条者可申报正高三级岗位；任职不足6年，具有较高的学术造诣和良好的学术声誉，在教学、科研、服务中作出重大贡献，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的四条者，可越级申报正高三级岗位。

教育教学类
（1）任现岗以来学校认定的品牌专业建设项目负责人。
（2）任现岗以来作为国家质量工程项目（含专业和基地）负责人主持项目规划建设。

（3）任现岗以来作为国家资源库建设主持单位（已立项）主要负责人主持总项目规划建设。
（4）任现岗以来主持一门及以上国家级课程建设项目。

（5）任现岗以来获得1项及以上教育教学成果奖省一等奖及以上（主持）。

（6）任现岗以来作为第一指导教师指导的学生获技能大赛、创新创业竞赛、挑战杯国家级最高奖项1项及以上。

（7）任现岗以来本人参加技能（业务）竞赛获国家级一等奖1项及以上。
（8）任现职以来主编（著）教材且获得国家级教材建设奖1项及以上。

科研与社会服务类
（7）任现岗以来以第一作者身份在权威出版社出版学术专著2本，且每本发行量不少于2000本。

（8）任现岗以来以第一作者身份在SCI、SSCI、CSSCI、一级核心期刊发表论文或以第一作者身份在权威出版社出版教育部国家级规划教材,总数3篇（本）。
（9）任现岗以来主持社会科学、自然科学和教育教学项目国家级一项或省部级两项。
（10）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到60万元，非工科类项目达到20万元。

（11）任现岗以来获得国家级科研成果奖（参与）或省级科研成果三等奖（主持）。
（12）任现岗以来学校认定的重大改革项目和重点任务取得明显成效的主要负责人（主持）。
（13）任现岗以来第一署名人获发明专利3项并实现转让成交价到账不少于30万元。

（14）任现职以来在全国性行业专业协会、国家行（教）指委担任委员或分协会副主任委员及以上,或牵头制定国家技术标准。

人才项目与荣誉类
（15）任现职以来国务院特殊津贴专家；国务院学科评议组成员；中科院“百人计划”B类人才；国家自然科学基金“重点项目”“重大项目”“重大国际（地区）合作研究项目”或“优秀青年科学基金项目”第一负责人；省级“千人计划”专家；省级“万人计划”专家除杰出人才之外的人选；通过综合考评的浙江省“151”人才工程重点资助和第一层次培养人选；省级有突出贡献中青年专家；省级青年科技奖获得者；浙江省创新团队带头人、领军型创新创业团队带头人；教育部“新世纪优秀人才支持计划”人选；全国优秀教师；浙江省功勋教师；“钱江学者”特聘教授；长江韬奋奖获得者；文化部优秀专家；浙江省宣传文化系统“五个一批”人才；中国文化艺术政府奖文华奖、中国广播影视大奖（中国电影“华表奖”、中国电视剧“飞天奖”）获得者第一完成人；中国戏剧奖梅花表演奖获得者；国家卫健委有突出贡献的中青年专家；中华医学学会各专业委员会常务委员、副主任委员；省级医学学会各专业委员会主任委员；浙江省卫生领军人才培养对象；浙江省工艺美术大师；浙江省工程勘察设计大师；浙江省非物质文化遗产传承人；国家级技能大师工作室领办人；全国技术能手；钱江技能大奖获得者；鲁班奖获得者（负责人）；国家重点实验室、国家工程实验室、国家工程（技术）研究中心副主任前2名；省部级（重点）实验室主任、学术委员会主任，省部级工程实验室主任，省部级工程研究中心主任；全国专业标准化技术委员会副主任委员；中国专利优秀奖、中国外观设计金奖前2名完成人（须为专利发明人或设计人）；奥运冠军或直接带训教练、体育项目国家队教练。

（16）任现职以来国家级劳动模范。

（17）任现职以来获得国家级荣誉（优秀教育工作者、优秀党员、先进集体主要负责人等）。
（18）任现职以来入选国家级教学名师或国家级教学团队负责人。
四级岗位（对应四级专业技术岗位）：
受聘岗位对应系列正高职务，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的一条者可申报正高四级岗位。

教育教学类
（1）任现岗以来作为省级及以上质量工程项目（含专业和基地）主要负责人（前2）。

（2）任现岗以来作为国家资源库建设主持单位（已立项）主要负责人主持总项目规划建设（前2）。
（3）任现岗以来主持一门及以上省级课程建设项目。
（4）任现岗以来学校认定的品牌专业建设项目主要参与人（前2）。

（5）任现岗以来获得省级及以上教学成果一等奖（前5）或二等奖（前3）。

（6）任现岗以来作为第一指导教师指导的学生获技能、创新创业竞赛省一等奖及以上。

（7）任现岗以来作为项目主持人为学校国际化重点项目推进取得明显成效。

科研与社会服务类
（8）任现岗以来以第一作者身份出版一本及以上学术专著1本。

（9）任现岗以来以第一作者身份在SCI、SSCI、CSSCI、一级核心期刊发表论文或以第一作者身份出版教育部国家规划教材1篇（本）及以上。
（10）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到30万元，非工科类项目达到10万元。
（11）任现岗以来主持省级社会科学、自然科学和教育教学项目一项及以上。

（12）任现岗以来获得省科研成果三等奖及以上（前5）、市级科研成果奖及以上（主持）
（13）任现岗以来第一署名人获发明专利2项并实现转让成交价到账不少于10万元。
（14）任现职以来在全国性行业/专业协会分协会、省行（教）指委担任委员及以上，或参与制定国家技术标准。
（15）任现岗以来学校认定的重大改革项目和重点任务取得明显成效的负责人。

（16）任现岗以来主笔的文章在新媒体上获得10万以上的阅读量，对学校声誉产生重大影响。

人才项目与荣誉类

（17）任现职以来入选省级教学名师或省级教学团队负责人。
（18）任现职以来浙江省“新世纪151人才工程”第三层次及以上人员、宁波市领军拔尖第一层次人才、“甬城英才奖”获得者、浙江省技术能手。
（19）任现岗以来本人参加国家级技能（业务）竞赛获二等奖或省一等奖。

（20）任现职以来宁波市“3315计划”“泛3315计划”个人和团队带头人；宁波市“3315资本引才计划”团队带头人；通过综合考评的浙江省“151”人才工程第二层次人选；宁波市领军和拔尖人才培养工程重点资助和第一层次培养人选；宁波市有突出贡献专家；宁波市优秀海外留学人才。省部级（重点）实验室副主任（前2名）、学术委员会副主任（前2名），省部级工程实验室副主任（前2名），省部级工程研究中心副主任（前2名）。文学艺术、工艺美术领域省级协会主席；省级文艺机构主要负责人；中国戏剧奖、大众电影百花奖、电影金鸡奖、音乐金钟奖、美术奖金奖、曲艺牡丹奖、书法兰亭奖金奖、杂技金菊奖、摄影金像奖、民间文艺山花奖、电视金鹰奖主创、舞蹈荷花奖获得者；全国优秀儿童文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖获得者。“甬江学者”特聘教授；省级特级教师；省级和计划单列市城市医学学会各专业委员会常务委员、副主任委员；浙江省卫生创新人才；浙江省国医大师；浙江省名中医。省级科学技术二等奖获得者（前2位完成人）；省会城市、计划单列市科学技术一等奖获得者（前2位完成人）；国家标准第一起草人；省级技术能手；省级首席技师；省级技能大师工作室领办人；浙江工匠；宁波市优秀高技能人才；奥运项目世界冠军或直接带训教练、体育项目国家级教练、省级体工队主（总）教练。
2．副高岗位任职条件
副高一级岗位（对应五级专业技术岗位）
已受聘岗位对应系列的副高职务满10年及以上，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的二条者，可申报副高一级岗位。任职不满10年，工作量饱满，在本专业技术岗位取得突出成绩，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的三条者，可申报副高一级岗位。若越级申报副高一级岗位，在原有基础上增加1条。

教育教学类
（1）任现岗以来负责国家质量工程项目（含专业和基地）（前3），或主持省级质量工程项目。
（2）任现岗以来作为国家资源库建设主持单位（已立项）主要负责人参与总项目规划建设（前3）。
（3）任现岗以来主持省级及以上课程建设。

（4）任现岗以来获得省级教育教学成果二等奖及以上（前3）。

（5）任现岗以来作为第一指导教师指导学生获技能、创新创业竞赛省级一等奖及以上。

（6）任现岗以来作为主要参与者为学校国际化重点项目推进取得明显成效（前3），或者海外授课及工作累计8周以上并获肯定。
科研与社会服务类
（7）任现岗以来以第一作者身份出版1本及以上学术专著、译著、编著。

（8）任现岗以来以第一作者身份在二级核心期刊发表论文2篇及以上或任现岗以来以第一作者身份公开出版教育部国家规划教材或省级重点教材1本及以上。
（9）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到25万元，非工科类项目达到8万元。
（10）任现岗以来主持省级社会科学、自然科学和教育教学项目1项或主持厅市级课题2项及以上。 
（11）任现岗以来获得1项市级科研成果二等奖及以上（前3）或三等奖（主持）。
（12）任现职以来在行业/专业领域有较大影响,担任全国性行业、专业协会分协会委员及以上，或拥有人社部或行业主管行政部门颁发的与专业契合的高级职业资格证书(高级技师)。

（13）任现岗以来第一署名人获发明专利2项并实现转让成交价到账不少于8万元。
人才项目与荣誉类
（14）任现职以来省级及以上劳动模范或任现岗以来获得1次省厅级及以上荣誉或2次市局级荣誉。
（15）任现岗以来在我校获得校级及以上产学研合作贡献奖。

（16）任现职以来宁波市领军拔尖第二层次人才。
（17）任现岗以来本人参加技能（业务）竞赛获省级二等奖及以上奖项。

（18）任现职以来通过综合考评的宁波市领军和拔尖人才培养工程第二层次培养人选。省会城市、计划单列市级（重点）实验室、工程实验室、工程研究中心主任、副主任（前2名）。文学艺术、工艺美术领域省级协会副主席；省常设性文艺奖项单项奖最高奖获得者或第一完成人。宁波市科技创新团队、企业技术创新团队、文化创新团队带头人；宁波市宣传文化系统“六个一批”人才；宁波市哲学社会科学研究基地负责人、首席专家；持有北美精算师、英国精算师、澳洲精算师、中国精算师、特许金融分析师（三级）、金融风险管理师资格证书，且受聘宁波市金融机构相关部门主要负责人者。省级医学学会专业委员会委员；地级市级医学学会各专业委员会主任委员；浙江省医坛新秀；宁波市医疗卫生优秀学科带头人；宁波市名中医药师；宁波市市级以上医学重点学科、品牌学科带头人。宁波市工艺美术大师；宁波市非物质文件遗产传承人；世界技能大赛金、银、铜奖获得者；宁波市首席工人、宁波市技术能手；港城工匠；宁波市技能大师工作室领办人；体育项目世界前三名运动员或直接带训教练、亚运会或全运会冠军及其直接带训教练。
副高二、三级级岗位（对应六、七级专业技术岗位）
已受聘岗位对应系列的副高职务满3年及以上，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的二条者或符合副高一级岗位条件未聘任者，可申报副高二级岗位。任职不满3年，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的四条者，可越级申报副高二级岗位。
已受聘岗位对应系列的副高，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的一条者，可申报副高三级岗位。

教育教学类
（1）任现岗以来作为国家质量工程项目（含专业和基地）子项目负责人主持项目建设。
（2）任现岗以来作为国家资源库建设子项目负责人主持项目规划建设，或任现岗以来作为负责人主持市重点专业、优势专业、特色专业、市应用型人才培养基地等项目规划建设者。
（3）任现岗以来主持市级课程建设项目。

（4）任现岗以来参加教学竞赛获省级三等奖或市级一等奖或任现岗以来获得市级及以上教学成果一等奖（前5）或二等奖（前2）。

（5）任现岗以来作为指导教师指导的学生获技能、创新创业竞赛市级一等奖或省级二等奖及以上。

科研与社会服务类
（6）任现岗以来主持厅市级课题2项及以上（实验技术、图书资料、档案、编辑出版、会计、审计、医疗卫生等专业技术人员主持厅市级及以上课题1项，同时参与厅市级及以上课题1项且排名前3）或任现岗以来参与省级社会科学、自然科学和教育教学项目1项（前3）。
（7）任现岗以来以第一作者身份在核心期刊发表论文2篇及以上（实验技术、图书资料、档案、编辑出版、会计、审计、医疗卫生等专业技术人员以第一作者身份在核心期刊发表论文1篇及以上或专业期刊发表论文3篇及以上），以第一作者身份公开出版教育部国家规划教材或省级重点教材或出版新形态教材1本及以上。
（8）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到10万元，非工科类项目达到3万元。

（9）任现岗以来获市级科研成果三等奖（前3）。

（10）任现岗以来第一署名人获发明专利1项并实现转让成交价到账不少于5万元。
（11）任现岗以来学校认定的重大改革项目和重点任务取得明显成效的主要成员。
人才项目与荣誉类
（12）任现职以来市级及以上劳动模范或任现岗以来获1次及以上市局级及以上荣誉或获2次校级综合类荣誉（含年度考核优秀）。
（13）任现岗以来入选浙江省高职高专院校专业带头人或校级及以上教学名师或校级教学团队负责人或优势专业负责人或专业国际认证专业负责人。

（14）任现岗以来本人参加技能（业务）竞赛获省级三等奖及以上奖项。

3．中级岗位任职条件
中级一级岗位（对应八级专业技术岗位）
已受聘岗位对应系列的中级职务满10年，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的二条者，可申报中级一级岗位。任职不满10年，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的三条者，可申报中级一级岗位。若越级申报中级一级岗位，在原有基础上增加1条。
教育教学类
（1）任现岗以来作为省级质量工程项目（含专业和基地）子项目主要参与者参与项目建设工作者（前3）。
（2）任现岗以来作为国家资源库建设子项目主要参与者参与项目建设工作者（前3）或任现岗以来作为主要参与人参与市重点专业、优势专业、特色专业、市应用型人才培养基地等项目建设者。
（3）任现岗以来主持一门校级课程建设项目。

（4）任现岗以来作为指导教师指导的学生获技能、创新创业竞赛市级二等奖或省级三等奖及以上。

（5）任现岗以来获得市级教学成果奖（前3）。

（6）任现岗以来海外授课及工作（3周以上）或境外访学3个月及以上，并开设双语课程。

科研与社会服务类
（7）任现岗以来以第一作者身份在核心期刊和一般期刊各发表论文1篇及以上或任现岗以来以第一作者身份公开出版省级规划教材或承担市级特色教材建设1本及以上或以第一作者身份编写2本校本教材或出版专著（译著）一本。
（8）任现岗以来主持市级教科研课题1项及以上或参与省级教科研课题2项（前3）。

（9）任现岗以来获得校级科研成果奖（主持）。
（10）任现岗以来作为主要参与者为学校文化品牌建设、党建示范等工作取得明显成效。

（11）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到5万元，非工科类项目达到1.5万元。

（12）任现岗以来第一署名人获专利1项并实现转让成交价到账不少于5万元。

人才项目与荣誉类
（13）任现岗以来获省级及以上高校教坛新秀奖或任现岗以来校级及以上教学名师培养对象且考核合格或任现岗以来被学校聘为“双师双能双语”教师。

（14）任现岗以来获1次及以上市局级及以上荣誉或3次校级综合类荣誉（含年度考核优秀）。
（15）任现岗以来本人参加技能（业务）竞赛获市级一等奖及以上奖项。
 

中级二、三级岗位（对应九、十级专业技术岗位）
已受聘岗位对应系列的中级职务满3年，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的二条者或符合中级一级条件未聘任者，可申报中级二级岗位。任职不满3年，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件的四条者，可越级申报中级二级岗位。
已受聘岗位对应系列的中级，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时具备下列条件中的一条者，可申报中级三级岗位。

教育教学类
（1）任现岗以来参与一门校级课程建设项目（前3）。

（2）任现岗以来参加教学竞赛获市级二等奖。
（3）任现岗以来作为指导教师指导的学生获技能、创新创业竞赛奖市级三等奖及以上或 任现岗以来指导校级学生科技竞赛、学生社团、学生项目等获校级及以上奖励。

（4）任现职以来获得校级教学成果奖（前3）。

（5）任现岗以来海外授课及工作（3周以上），或境外访学3个月及以上，或开设双语课程。
科研与社会服务类                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
（6）任现岗以来以第一作者身份在核心期刊发表论文1篇或一般期刊发表论文2篇或以第一作者身份编写1本校本教材或参与市级特色教材建设（前3）1本及以上。
（7） 任现岗以来主持校级教科研课题1项或参与市级及以上教科研课题2项（前3）。

（8）任现岗以来主持纵、横向课题外来到账经费累计工科类项目达到3万元，非工科类项目达到1万元。

（9）任现岗以来第一署名人获专利1项并实现转让成交价到账不少于2万元。

（10）参与建设的全国性平台或网站在国内具有较高影响力（前5）（只适用其他专技人员）。
人才项目与荣誉类
（11）任现职以来完成访问工程师、访问学者等省厅各类资助项目。
（12）任现岗以来获1次校级荣誉（含年度考核优秀）。

4．初级岗位任职条件
初级一级岗位（对应十一级专业技术岗位）
已受聘岗位对应系列的初级职务满3年，教风端正，工作量饱满，符合专业技术岗位任职基本条件，同时符合下列条件中的一条者，可申报初级一级岗位。
（1）任现岗以来获得1次校级及以上各类荣誉（含年度考核优秀）。
（2）任现岗以来至少参与（前3）一项校级及以上教学建设或研究项目或以第一作者身份在一般刊物发表论文1篇及以上。
（3）任现岗以来作为指导教师指导的学生获技能、创新创业竞赛奖市级三等奖及以上。
 （4）任现岗以来第一署名人获专利1项。
初级二级岗位（对应十二级专业技术岗位）
已受聘位岗位对应的初级职务，教风端正，工作量饱满，完成教学、科研、服务工作，符合专业技术岗位任职基本条件，可申报初级二级岗位。
（三）条件中业绩成果认定
1．以上各类成果奖或竞赛奖均须署名所在单位为第一单位，并由政府相关行政主管部门组织评审的奖励，其余各类学术团体、部门评审颁发的奖励等级由教务处、科技处等相关职能部门认定。优势专业、教材等由教务处认定。人才项目与荣誉类由人事处等相关职能部门认定。国际化重点项目的认定由外事处负责。
2．同一项业绩取得多项成果的，按就高原则计算一次。
3．各类项目组成员排名均含项目负责人。
4．符合高于所申报岗位级别的条件，视作为符合所申报岗位的条件，但同一指标不重复计算。
5．以上纵、横向课题外来到账经费均不含学校配套支持的经费。
6．所有业绩成果的时间截点为2021年6月30日。
7．其他未尽事宜由学校岗位聘任评审委员会负责认定。
二、管理岗位任职条件
（一）任职基本条件
1．遵守国家的法律、法规及学校各项规章制度；
2．具有良好的思想素养和职业道德，爱岗敬业、团结协作、开拓创新；
3．具备与相应岗位职责相适应的业务知识和专业技能，实行职业资格准入控制的管理岗位须具备国家规定的相关职业资格准入条件；
4．近三年综合考核均合格或近一个聘期考核合格；
5．身体健康，能履行岗位职责，完成本职工作。
（二）任职条件
1、四级、五级A职员岗位为学校领导岗位，其任职与聘任条件由上级部门按照干部人事管理权限确定。
2、五级、六级职员1岗位为中层干部领导岗位，其任职和聘任条件按照干部人事管理权限确定。五级职员2、六级职员2岗位由校党委安排。
3、七级职员2岗位任职条件
（1）具有扎实的履行岗位职责所需的理论知识和专业技能，具有一定的政策水平、组织协调能力和综合管理能力，能够独立负责本部门某一方面的管理工作，运用专业知识分析和解决管理工作中出现的矛盾和问题。
（2）具有较强的文字、口头表达能力和一定的研究能力，能够独立撰写公文、文稿。
（3）勤奋敬业、开拓进取，工作效率高，服务意识强。
（4）取得硕士研究生学历（硕士学位）后在八级职员岗位上工作满3年，或取得本科学历（学士学位）后在八级职员岗位上工作满5年；或取得博士研究生学历（博士学位）后在管理岗位上工作满1年，或取得硕士研究生学历（硕士学位）后在管理岗位上工作满5年，或取得大学本科学历（学士学位）后在管理岗位上工作满12年；或工龄满35年。
4、八级职员2岗位任职条件
（1）具有一定的履行岗位职责所需的理论知识和专业技能，具有组织协调能力和综合管理能力，能够独立负责或协助负责本部门某一方面的管理工作，运用专业知识分析和解决管理工作中出现的矛盾和问题。
（2）具有一定的文字、口头表达能力和研究能力，能够独立撰写一般性的公文、文稿。
（3）勤奋敬业、开拓进取，工作效率高，服务意识强。

（4）取得硕士研究生学历（硕士学位）后在九级职员岗位上工作满3年（含试用期），或取得大学本科学历（学士学位）后在九级职员岗位上工作满5年；或取得博士研究生学历（博士学位）后在管理岗位上工作试用期满，或取得硕士研究生学历（硕士学位）后在管理岗位上工作满2年，或取得大学本科学历（学士学位）后在管理岗位上工作满9年；或工龄满32年。

5．九级、十级职员管理岗位任职条件
九级职员
（1）初步掌握履行岗位职责所需的理论知识和专业技能，熟悉本职工作所涉及的政策和管理规定，了解本职工作的范围、任务和特点，运用专业知识能初步分析和解决管理工作中出现的矛盾和问题。
（2）具有一定的文字、口头表达能力和计算机操作技能，能够起草一般性的公文、文稿。
（3）勤奋敬业、努力进取，服务意识强。
（4）取得硕士研究生学历（硕士学位）后在管理岗位上工作，或取得大学本科学历（学士学位）后在管理岗位上工作满1年，或取得大学专科学历后在管理岗位上工作满3年，或取得高中（中专）学历后在管理岗位上工作满5年。
十级职员
（1）初步掌握履行岗位职责所需的理论知识和专业技能，熟悉本职工作所涉及的政策和管理规定，了解本职工作的范围、任务和特点，具有初步的分析、解决问题的能力。
（2）具有一定的文字、口头表达能力和计算机操作技能，在领导的指导下承担本部门某一方面的具体工作，或做好本部门内勤和日常服务工作。
（3）工作勤奋、努力进取，服务意识强。
（4）在管理岗位上工作。
三、工勤技能岗位任职条件
（一）任职基本条件
1．遵守国家的法律、法规及学校各项规章制度；
2．具有良好的思想素养和职业道德，爱岗敬业、团结协作、勇于创新；
3．具备与履行相应岗位职责相适应的业务知识和专业技能，实行职业资格准入控制的工勤技能岗位须具备国家规定的相关职业资格准入条件；
4．近三年综合考核均合格或近一个聘期考核合格；
5．身体健康，能履行岗位职责，完成本职工作。
（二）任职条件
1．工勤技能三级、四级岗位
（1）在本工种下一级岗位工作满5年；
（2）按照相关规定，分别通过高级工、中级工技术等级考核；
（3）勤奋敬业、开拓进取，工作效率高，服务意识强，工作实绩突出。
